



# 赢在2012 高考

看球赛、旅游、吃散伙饭……

## 高考结束，考生撒欢

本报枣庄6月10日讯 (记者 杨霄 见习记者 张旋) 9日,随着最后一场考试的收卷铃声响起,2012年夏季高考正式结束。考生们迈着轻松的步伐走出考场,有的考生在冲出考场的一瞬间,大呼“解放了”。对于考试后的安排,考生们各有各的

打算。“一直都想出去旅游,高考结束后正好报个旅行团,和爸妈一起到九寨沟和张家界去看看。”考生小周说,在高考期间爸妈单位组织的旅游他们都为了照顾自己没有参加,所以想借这个机会全家人一起去玩玩。

“终于考完了,我打算带着孩子去香港大学看看。一方面去大城市转转,开开眼界,另一方面让孩子提早感受一下大学生活。”一位考生家长说。“最近让我最感兴趣的是欧洲杯,考完试了就能通宵看球赛了。我和同学都约好了,一起看球赛。

我们班还要组织吃散伙饭,然后还有几拨关系比较好的朋友要一起吃饭,这样的话我光忙着应付各种饭局都忙不过来了。”考生小张说,高考出分之前,终于可以自由自在地玩了,哪怕宅在家里发呆睡觉也没有父母的唠叨了。



最后一场考完,考生走出考场。本报记者 武春澍 摄

高考结束

## 考驾照成许多毕业生首选

本报枣庄6月10日讯 (记者 李泳君 武春澍) 9日上午11点,高考结束了,准大学生们在即将到来的暑假做点啥呢?除了外出旅游和大睡几天之外,很多毕业生也有长远打算,其中考驾照受到了很多高中毕业生的热捧。

宴,成了高三球迷们不可错过的大餐。采访中,很多考生表示考完试先凭借准考证出去半价旅游几次,或者是看几场电影、一块儿去KTV唱歌。但是很多考生对如此漫长的暑假也非常有计划,考驾照成了不少准大学生们的首选。“高考终于结束了,我觉得考得还可以。暑假这么长时间不能白白浪费,我打算

先考个驾照,毕竟这是比较实用的,趁着有时间先拿下来。” 枣庄一中高三25班的田旭从宿舍抱出一堆复习资料,准备带回家。“考驾照啊,我想出去打工,但是毕竟这期间可能牵涉到填报志愿,或者跟同学聚餐,也需要比较自由的放松时间,所以考驾照也非常有用。”枣庄一中高三13班的女生章

宇也这么打算的。 枣庄市中区一所驾校的教练员告诉记者,每年暑期的学员都会比平时增加20%左右,大部分都是学生,他们中大多数是家长带来报名的。他说,由于学车有必要的几个科目要过,时间保证很重要,高中毕业生学车,驾校会确保学生约车方便;而且,学生可塑性强,绝大多数都能一次性过。

高中书本不舍得扔

## 把书抱回家作纪念

本报枣庄6月10日讯 (见习记者 张旋) 9日下午住校生回到宿舍收拾行李,正式与高中生活告别。不少学生将高中三年的书籍都统一捆扎后当废品卖掉了,也有少数考生决定将书都抱回家,留作纪念。

书籍的女同学,她告诉记者她要把这些书全部都带回家,一本也不卖。 据了解,小栗是三中西校的学生,今年高考自己感觉还是不错的,并没有复读的打算。当记者询问为什么没有像其他同学一样把书卖掉时,她说自己一点也不舍得,都要带回家去。据介绍,这些书有些是整个高三的重要复习材料,有些是从高一就一直保留的重要课本,每一本书都见证着过去的刻苦岁月。记者看到小栗有整整两大箱的书,还有些零散装在编织袋里,她忙碌着整理自己的书,等爸爸来接,宁愿多费些力气也不愿把书卖掉。“每一本书都像酷爱的武侠小说一样被翻得这么破旧了,怎么会再舍得扔呢。”小栗说。

9日下午3点,记者在三中西校看到,学校门口已经堆起了一座座书堆,据收废品的师傅介绍,这些都是高三学生收拾宿舍时不要的书,都给卖掉了。不仅仅是校门口,记者看到学生宿舍楼下堆起了更大的书堆,两名师傅正在努力整理装袋。收购这么多的书对于两位年轻力壮的师傅来说也是非常吃力的。与此境况不同的是,记者在女生宿舍楼下看到了一位正在整理自己

## 挥泪说“再见”

许多考生相约报考同一所大学

本报枣庄6月10日讯 (见习记者 张旋) 随着高考的结束,高三学生也将与自己的母校和同学们告别,为自己的高中生活画上一个句号。9日下午,记者在枣庄三中西校看到不少高三学生收拾好行李后,面露不舍地走出校园,与要好同学一一拥抱后离去。

心里都很难受,有的同学忍不住哭了,自己也很受影响,非常舍不得。“高三这一年,是同学们最为团结的一年。虽然很辛苦,但是大家一起努力,就像一起奋战的战友,非常亲切。以前觉得很辛苦,很想逃离,现在到离开的时候了却又那么舍不得。”这位女同学说。

据高三的学生介绍,高考结束后,学校规定住校生要在9日下午将行李收拾完后离校。高三学生只要等规定时间前来办理毕业事宜和报考志愿即可,同学们再也没有机会一起住在宿舍里了。一位高三的女同学告诉记者,同学们在宿舍收拾东西的时候看着曾经一起生活过的宿舍逐渐被清空,

据了解,很多高三毕业生由于舍不得自己的同窗好友,彼此约定将报考同一所大学继续做同学。小栗同学告诉记者,她和自己的好友约定了,要共同报考一所沿海城市的大学,虽然知道有很多现实会阻碍这一约定,但也愿意试一试维持高中时代的友情。

## 过度放松易得“考后综合征”

专家建议保持正常作息规律

本报枣庄6月10日讯 (记者 杨霄) 6月9日高考结束后,考生们从紧张的复习和考试中解脱出来。记者了解到,每年高考结束后至学生收到录取通知书的这段时间里,有不少考生因为过度“狂欢”而患上“考后综合征”。对此,心理专家建议,考生可利用这个暑假一方面好好放松一下,缓解考试带来的压力,另一方面可好好充实自己,以

迎接即将来临的大学生活。“考完啦,终于解放啦!”9日上午,最后一场考试结束后,考生们开始放松起来。“我要和朋友一起去打球,然后晚上再一起去唱歌,为了准备高考,我们都压抑太久了。”考生小王说。 据了解,从考试结束到发录取通知书的一段时间,是“考后综合征”的高发期,医院每年都会接

诊不少这样的考生。这些考生过度放松,会通宵打电脑、上网,白天就会嗜睡,有的考生甚至还会染上酗酒等不良嗜好。有的考生还会觉得空虚无聊,整日无所事事。 面对考生可能出现的“考后综合征”,家长和考生该怎么做呢?心理专家建议,考试结束后,家长要引导孩子进行适度放松,正常的生活习惯和作息规律不要被打破,

无论进行何种活动一定要有“度”。考生可以帮家里做做家务,和朋友一起进行体育锻炼,或者外出旅游等。另外,利用考后的时间充实自己也是个不错的选择。考生可以找一些单位去实习,锻炼一下自己。或者到兴趣班学一些自己感兴趣的课程,也可以到驾校学车。这些都可以锻炼自己的能力,并为上大学做好准备。

高考刚过

## 补习学校忙招生

本报枣庄6月10日讯 (见习记者 丁彤) 2012年高考才刚刚过去,高考补习学校就开始准备招生,10日,记者在枣庄三中西校看到,一个印着“枣庄市高考补习学校2012年招生简章”的展板放在了学校门口,不少前来考场的中考考生和家长纷纷围观。

正常,应该可以考取理想的分数,目前还没想过复读的事,看到这则招生简章他表示复读学校反应真快。 记者随即拨通了某高考补习学校的咨询电话,工作人员表示现在就可以报名,并向记者详细介绍了报名需要携带的证件和不同分数需要缴纳的学费情况。当记者问到现在有没有来报名的考生,这位工作人员说“刚刚考完试,现在还没有报名的人”。最后这位工作人员告诉记者,应该提前报名,因为学校会按照报名顺序,择优录取。

刚参加过高考的小王说自己今天陪将要中考的表妹来看考场,看到这个招生简章他觉得有些“无语”,他认为这会刚高考完的考生“有点不好接受”。小王告诉记者自己感觉高考发挥还算